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загальнокультурний рівень, цiннiснi орієнтації та громадянську свідомість 

молодого покоління.  
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імені Г. С. Сковороди та цифровізація наукової бібліотеки  є важливими 

процесами, які допомогають підвищити якість освіти та наукових досліджень в 

університеті. 

Цифровізація істотно вплинула на трансформацію традиційних функцій 

наукової бібліотеки ХНПУ імені Г. С. Сковороди – забезпечення 

інформаційних, освітніх, наукових та інших потреб користувачів. Карантинні 

обмеження під час пандемії COVID-19, запровадження воєнного стану в 

Україні в лютому 2022 року суттєво прискорили процес перетворення 

традиційної бібліотеки університету на сучасну цифрову бібліотеку, що 

базується на використанні інформаційних технологій та мережевих засобів 

зв'язку. Наукова бібліотека ХНПУ імені Г. С. Сковороди активно створює 

власні  інформаційні ресурси, розвиває онлайн сервіси для користувачів, 

формує власний інформаційний контент у мережі Інтернет. 

Процес цифровізації бібліотеки передбачає перетворення паперових 

документів в електронний формат, що дозволяє швидко та зручно зберігати, 

оновлювати та розповсюджувати бібліотечні ресурси. 

До основних переваг цифровізації бібліотеки університету можна 

віднести наступні: 

• швидкий  та зручний доступ до інформації для користувачів бібліотеки 

з будь-якого місця, де є Інтернет та в будь-який час; 

• можливість взаємодії з документами, включаючи пошук, сортування, 

збереження, відтворення та інші операції; 

• збереження та оновлення бібліотечних ресурсів в електронному 

форматі, що дозволяє ефективно використовувати бібліотечний  простір; 

• розширення асортименту бібліотечних послуг; 

• підвищення якості обслуговування користувачів за рахунок 

покращення доступності та зручності використання бібліотечних ресурсів; 

• збільшення числа дистанційних користувачів бібліотеки та 

підвищення її престижу; 
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• більш широкий, відкритий доступ до оцифрованих рідкісних і цінних 

видань з фонду наукової бібліотеки.  

До електронних сервісів та інтерфейсів наукової бібліотеки відносяться: 

1. електронний каталог; 

2. електронний архів (репозитарій) університету; 

3. інформаційно-пошуковий ресурс «Наукометричні профілі 

науковців ХНПУ імені Г. С. Сковороди»; 

4. веб сторінка наукової бібліотеки на сайті університету; 

5. електронний доступ до міжнародних  баз даних Web of Science, 

Scopus, ScienceDirect, до ресурсів платформи Research4Life;   

6. електронний доступ до інформаційного ресурсу «Наукова 

періодика України» Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського; 

7. електронний доступ до «Наукової періодики України» ТОВ 

“Видавнича служба УРАН”; 

8. цифрова колекція «Рідкісна та цінні видання з фондів НБ ХНПУ 

імені Г. С. Сковороди (роботу з оцифрування рідкісних та цінних видань 

розпочато наприкінці 2022 р.); 

9. мультимедійні ресурси, розміщені в репозитарії університету, в 

фонді наукової бібліотеки; 

10.  онлайн-консультації для користувачів бібліотеки з визначення 

шифрів УДК для наукових публікацій; 

11.  онлайн-тренінги для здобувачів вищої освіти, науково-

педагогічних працівників з академічної доброчесності в освітньому середовищі, 

використання бібліотечних ресурсів та електронних сервісів наукової 

бібліотеки, заняття з основ інформаційної культури для першокурсників; 

12.  електронні повідомлення та розсилки на електронні адреси 

факультетів, кафедр, структурних підрозділів університету з інформацією про 

нові надходження, акції, події та іншу інформацію;  

13.  електронний бюлютень Наукової бібліотеки ХНПУ імені Г. С.  

Сковороди «Невичерпний скарб». 
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Процес цифровізації бібліотеки розпочався зі створення електронного 

каталогу. Робота з формування електронного каталогу бібліотеки з 

використанням АБІС УФД/Бібліотека триває з 2003 р. Електронний каталог 

бібліотеки є бібліографічною базою даних всіх наявних в бібліотеці ресурсів. 

На 01.01.2023 р. він містить 237140  бібліографічних записів документів, дає 

можливість здійснювати швидкий і якісний пошук документів за різними 

параметрами, як наприклад: автор, назва документа, рік видання, мова, вид 

документа (книга, рукопис, збірник, дисертація, автореферат, журнал тощо), 

ключові слова, наявність електронної версії документа та деякими іншими 

класифікаторами. Ресурс дозволяє користувачам отримувати інформацію про 

наявність та місцезнаходження книг, брошур, наукових збірників, журналів, 

статей, електронних та інших видів документів в підрозділах бібліотеки.  

Водночас електронний каталог поповнюється новими та 

ретроспективними виданнями. Продовжується редагування занесених 

бібліографічних записів документів. Ресурс постійно оновлюється новими 

ключовими словами, рубриками УДК, персоналіями, що значно покращує 

пошук інформації. 

Для упорядкування та збереження наукового доробку науково-

педагогічних працівників університету створено Базу даних «Каталог видань 

співробітників ХНПУ імені Г. С. Сковороди» в електронному вигляді, у якому 

зібрано близько 12 000 бібліографічних записів документів.  

 Для користувачів електронний каталог доступний 24/7 зі сторінки 

наукової бібліотеки на сайті університету, в локальній мережі університету. [1]  

Електронний каталог є важливим інструментом для дослідників, 

здобувачів вищої освіти та інших користувачів, що шукають інформацію з 

різних дисциплін, він дозволяє здійснювати швидкий та ефективний пошук 

необхідних джерел інформації та забезпечує доступ до широкого спектру 

наукових джерел. 

Потужним електронним науково-освітнім онлайн ресурсом відкритого 

доступу є Інституційний репозитарій «EKhNPUIR». Ресурс створено з метою 
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накопичення, систематизації та зберігання в електронному вигляді 

інтелектуальних продуктів університетської наукової спільноти, надання 

відкритого доступу до них, поширення цих матеріалів у світовий освітньо-

науковий простір. Репозитарій  має власний ISSN 2521-6961 [2], реєстрацією у 

Директорії відкритих архівів (Open DOAR) та у Переліку відкритих архівів 

(ROAR). У колекціях архіву знаходиться понад 9 700 повнотекстових 

електронних документів наукового та навчально-методичного призначення, 

створених науковцями, викладачами, здобувачами освіти університету. 

 Своєчасно вносяться зміни в структуру репозитарію, відповідно до 

діючої структури університету, ведеться редагування полів метаданих, 

розміщених в репозитарії електронних документів. 

Моніторинг статистичних даних здійснюється як за рахунок можливостей  

DSpace, так і за допомогою налаштованого сервісу Google Analytics. Протягом 

2022 року репозитарій відвідали 876 000 користувачів, відбулось 897 000 

сеансів.  

В останній версії світового рейтингу TRANSPARENT RANKING: 

Institutional Repositories by Google Scholar (February 2023) Інституційний 

репозитарій ХНПУ імені Г. С. Сковороди посів 449-те місце. 

Доступ до Електронного архіву надається 24/7 через мережу Internet [3], зі 

сторінки наукової бібліотеки на сайті університету [1]. 

Для удосконалення системи моніторингу публікаційної активності 

науковців університету в активному стані підтримується інформаційно-

пошуковий ресурс «Наукометричні профілі науковців ХНПУ імені Г. С. 

Сковороди», який надає бібліографічні дані, повнотекстові матеріали та 

наукометричні показники науковців університету. 

Ресурс демонструє наукометричні показники вчених університету, 

містить порівняння профілів за показниками Scopus, Google Scholar. 

Персоніфіковані сторінки авторів розташовано в алфавітному порядку. Кожна 

сторінка включає: ПІБ, місце роботи, інтерактивні посилання до 

ідентифікаторів науковців в Google Scholar, Scopus, Web of Science, ORCID, 
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повнотекстових електронних документів, розміщених в репозитарії 

університету, містить цифрові показники – кількість публікацій, цитувань та 

індекс Гірша в Google Scholar, Web of Science, Scopus. 

В 2022р. оновлено дані персоніфікованих сторінок науково-педагогічних 

працівників університету (загальна кількість – 495), які містять інтерактивні 

посилання до ідентифікаторів науковців в: Google Scholar – 481, Scopus – 131, 

Web of Science – 171, ORCID – 410, репозитарії – 447. 

У жовтні 2022 р. до ресурсу додано 380 персоніфікованих сторінок 

аспірантів, які містять інтерактивні посилання до ідентифікаторів молодих 

науковців в: Google Scholar – 98, Scopus – 6, Web of Science – 7, ORCID – 48, 

репозитарії – 116. 

Ресурс доступний 24/7 через мережу Internet [4], зі сторінки наукової 

бібліотеки на сайті університету [1]. 

Ефективним інформаційним ресурсом, який забезпечує швидкий та 

зручний доступ до електронних ресурсів бібліотеки, наукометричних баз даних, 

різноманітних джерел інформації є - веб-сторінка наукової бібліотеки [1].  

Наукова бібліотека забезпечує доступ науковцям університету до 

міжнародних баз даних Web of Science, Scopus, ScienceDirect, до ресурсів 

Research4Life - найбільшої у світі платформи науково-технічної, природничої, 

медичної та суспільно-політичної літератури від провідних міжнародних 

видавців [5]. 

Користувачі наукової бібліотеки мають електронний доступ до:  

✓ інформаційного ресурсу «Наукова періодика України»  

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського [6]; 

✓ «Наукової періодики України» ТОВ “Видавнича служба 

УРАН” [7]. 

З метою збереження фонду рідкісних і цінних видань, надання відкритого 

доступу до них, науковою бібліотекою розпочато роботу з оцифрування 

рідкісних та цінних видань. Наприкінці 2022 р. до 300-річчя з дня народження 

Г. С. Сковороди було оцифровано видання: 
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Сковорода Г. С. Сочинения : юбил. изд. : (1794–1894) / Г. С. Сковорода ; 

собр. и ред. Д. И. Багалием. – Харьков : Тип. губерн. правления, 1894. – СХХХІ, 

132, 352 с. : рис. – (Сборник Харьковского Историко-филологического 

общества, т. 7). 

У цьому виданні, підготовленому Д. І. Багалієм, дано бібліографічний 

огляд творів Г. С. Сковороди, наводиться повний список його творів, історія 

його життя, складена Ковалинським, фото його могили, взірець почерку. Усі ці 

матеріали, разом із роботами самого Сковороди, вийшли у складі 7-го тому 

Збірника Харківського філологічного товариства. 

Цифрова колекція «Рідкісна та цінні видання з фондів НБ ХНПУ 

імені Г. С. Сковороди» розміщена в репозитарії університету [8].  

Мультимедійні ресурси, створені співробітниками наукової бібліотеки з 

метою покращення інформаційного супроводу наукового та навчального 

процесів  в університеті, розміщено в репозитарії університету, в фонді 

наукової бібліотеки [9]. У колекціях фонду розміщено аудіо лекції, презентації, 

віртуальні виставки. 

Значним попитом користуються онлайн-консультації з визначення 

шифрів УДК для наукових публікацій 

В умовах дистанційного навчання в університеті співробітники наукової 

бібліотеки проводять онлайн-тренінги для здобувачів вищої освіти, науково-

педагогічних працівників з академічної доброчесності в освітньому середовищі, 

використання бібліотечних ресурсів та електронних сервісів наукової 

бібліотеки, заняття з інформаційної культури для першокурсників. 

Для оперативного доставки інформації співробітники бібліотеки 

використовують метод надсилання електронних повідомлень та розсилки на 

електронні адреси факультетів, кафедр, структурних підрозділів університету 

інформації про нові надходження, акції, події тощо. 

Інформація про діяльність бібліотеки висвітлюється на сторінках 

електронного інформаційного бюлетеня наукової бібліотеки «Невичерпний 

скарб». Бюлетень допомагає розкривати фонди бібліотеки, містить анонси 
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заходів, інформує  про нові надходження, публікації творчих робіт та багато 

іншого [10]. 

Ефективним інструментом популяризації бібліотеки, її ресурсів, читання 

є соціальні мережі. Бібліотека представлена у Фейсбуці, в Інстаграм, має свій 

канал на You Tube. На початку 2023 р. з метою комунікації зі своїми 

користувачами науковою бібліотекою створено публічний канал в Телеграм: 

@Library_hnpu_Scovoroda. 

Канал знайомить з інформаційними ресурсами бібліотеки, інформує про 

надання послуг науковцям, анонсує майбутні заходи для користувачів 

бібліотеки, популяризує цінність бібліотечного фонду. 

Цифровізація бібліотеки університету є важливим етапом у розвитку 

сучасного наукового, освітнього процесів. Це дозволяє забезпечувати 

максимальну доступність та зручність використання бібліотечних ресурсів для 

студентів, викладачів та дослідників. 
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В умовах провадженого воєнного стану в українському соціокультурному 

просторі особливої актуальності набуває кіберзахист і забезпечення прав і 

свобод людини, кожного учасника освітнього процесу. Пріоритетні напрямі у 

цій площині сформульовано у відповідному інформаційно-аналітичному 

збірнику за 2022 рік [1]. Для формування громадянської компетентності 

сучасного педагогічного працівника варто акцентувати увагу на вичерпній 

інформації – відповідях на такі питання: Чи володіє сучасний педагог 

розумінням права, ролі науково обґрунтованих уявлень про чинне право, що 

дає змогу йому і здобувачам не лише сприймати справедливість правових 

приписів, а й переконуватись у ній? Чи виступаєте педагог мотиватором 
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